

Dogovor opozicionih stranaka i organizacija

DOGOVOR ZA POBEDU

Dogovor opozicionih stranaka i organizacija

DOGOVOR ZA POBEDU

Organizatori protesta „Srbija protiv nasilja” postižu ovaj dogovor polazeći od toga:

da se vlast neodgovorno ponašala nakon masovnih ubistava u Osnovnoj školi „Vladislav Ribnikar” i okolini Mladenovca i nije uradila dovoljno kako se nikada više ovakve velike tragedije ne bi dogodile u našem društvu i kako bi se zaustavio talas nasilja koji je zapljusnuo našu zemlju,

da je vlast ignorisala opravdane i konkretne zahteve protesta „Srbija protiv nasilja” koji su masovno podržani od strane građana na jednim od najvećih protesta ikada održanih u našoj državi, a koji traju već više meseci,

da se nivo nasilja, agresije i mržnje u medijima sa nacionalnom frekvencijom nije smanjio, već nastavlja nesmetano da truje naše društvo, dok nadležne institucije ćute, a javni servis RTS radi pod kontrolom vlasti,

da su životni uslovi većine građana i građanki Srbije već više od decenije, iz godine u godinu sve lošiji, da je dva miliona ljudi na granici siromaštva, a skoro pola miliona ispod ove granice, kao i da je Srbija društvo izraženih ekonomskih nejednakosti u kojem mala grupa ljudi poseduje ogromna bogatstva, a velika većina se bori za egzistenciju,

da su korupcija i kriminal ne samo pod zaštitom vlasti, već je sve više primera direktne umešanosti najvišeg državnog vrha i bezbednosnih institucija u kriminalne radnje,

da se časni i savesni službenici, policajci, sudije i tužioci koji obavljaju svoj posao odgovorno i profesionalno, kriminalizuju i nalaze na udaru vlasti, a kriminalci uživaju zaštitu državnog vrha,

da su sva prirodna i javna dobra, kao i kulturno-istorijsko nasleđe naše države pod pritiskom da budu oteta i iskorišćena za profit ljudi bliskih režimu, dok se posledice, u vidu zagađenja životne sredine ili urušavanja kvaliteta života ljudi u čijoj se okolini sprovode štetni projekti, ignorišu i zanemaruju,

da je Srbija zatrovana država, da veliki broj građana nema vodu za piće, jede nezdravu hranu, da skoro polovina građana nema kanalizaciju, da se otpadne vode prerađuju u zabrinjavajuće malom procentu, da kao posledica zagađenja vazduha na hiljade ljudi godišnje premine, a da se troškovi lečenja, kao posledica bolesti izazvanih zagađenjima mere milijardama evra,

da su u Srbiji ugrožene građanske slobode, ljudska prava i demokratija, da su institucije uzurpirane od strane vlasti i služe privatnim i partijskim interesima, da se izbori ne sprovode u fer uslovima, da se na građane vrše pritisci, a javni resursi upotrebljavaju za potrebe propagande stranaka na vlasti,

da se urušavaju svi javni servisi, posebno obrazovni i zdravstveni sistem i sistem socijalne zaštite, koji ne pružaju adekvatne usluge našim građanima,

smatramo da je

najvažniji zadatak opozicije razvlašćivanje i smena nedemokratske i kriminalne vlasti kao preduslov reformisanja Srbije u sigurno i dobro mesto za život.

DOGOVOR OPOZICIONIH STRANAKA I ORGANIZACIJA (DOGOVOR ZA POBEDU) će otvoriti široki politički prostor kako za ukрупnjavanje ideološki srodnih grupacija, tako i za saradnju različitih ideoloških celina, odnosno celokupne opozicije na rušenju kriminalnog režima. Smatramo da je uprkos postojećim dubokim ideološkim razlikama u opoziciji ovakav dogovor moguć, a njegovo postizanje vodi do izborne pobeде.

Uvereni smo da sledeći koraci vode do pobeде:

- 1. Međusobno uvažavanje i podrška.** Opozicione stranke i organizacije će se u javnim nastupima i političkom delovanju ophoditi sa međusobnim uvažavanjem i na fer način, bez optuživanja, iznošenja negativnih kvalifikacija, diskvalifikacija, širenja lažnih informacija o nekoj od stranaka i organizacija i izvrtanja smisla onoga što neka strana javno iznese u izjavama ili predlogu programa i politika.
- 2. Kontrola izbornog procesa.** Opozicione stranke i organizacije će sarađivati u sprečavanju izbornih nepravilnosti i kontroli izbora. Saradnja uključuje koordinaciju u pogledu raspoređivanja kontrolora na biračka mesta, dogovor o formiranju zajedničkih tela za zaštitu biračkog prava, dogovor o pravnoj saradnji i drugim akcijama vezanim za sprečavanje izbornih prevara i manipulacija. Opozicione stranke i organizacije zahtevaju hitnu primenu svih preporuka i nalaza misije OEBS/ODIHR o nedostatku osnovnih izbornih uslova za slobodne i demokratske izbore u Srbiji.
- 3. Zajednička kampanja za izlazak na izbore.** Postoji trend smanjivanja izlaska na izbore tokom izbornih ciklusa i izborne apatije, posebno opozicionih birača. Stoga je važno, u saradnji sa medijima i nevladinim organizacijama, upotrebiti resurse za organizovanje kampanje za izlazak na izbore birača, nezavisno od toga za koju opozicionu opciju glasaju.
- 4. Predizborne platforme i liste treba blisko da sarađuju na razvlašćivanju kriminalnog režima bez obzira koje će ih pojedinačne organizacije činiti.** Organizacije koje mogu produktivno da sarađuju i privlače nove birače treba da ostvare bližu predizbornu saradnju, ukoliko to doprinosi boljem rezultatu opozicije protiv režima. Formiranje jedne zajedničke liste ili više ideološki srodnih lista treba da zavisi od očekivanog najboljeg rezultata za pobeđu na predstojećim izborima. Formiranje izbornih platformi zasnovanih na ideološkoj bliskosti i sinergijskom efektu saradnje, koje uvažava postojeće ideološke podele ne mora biti prepreka, već šansa za bolji izborni rezultat i pobeđu nad kriminalnim režimom. Na ovaj način će se prevazići političke podele i sukobi koji nastaju usled imperativa saradnje ideološki nespojivih organizacija. Pri tome, mora se voditi računa da ne dođe do rasipanja glasova.

5. **Usaglašavanje programskih osnova za postizborne koalicije na osnovama konsenzusa o ključnim pitanjima.** Promena vlasti jeste najvažniji cilj stvaranja koalicija, ali ne sme biti jedini cilj. Nova vlast ne sme još jednom izneveriti volju građana da Srbija postane pravedna i pristojna država, odnosno biti nefunkcionalna, neefikasna i nekoherentna koalicija u kojoj svako brine o ličnom i partijskom interesu. Stranke će usaglasiti minimalne standarde koji se tiču budućih kadrovskih rešenja, borbe protiv korupcije i osnovnih politika. Prvi korak nove vlasti mora biti ispunjenje svih zahteva protesta „Srbija protiv nasilja“.
6. **Vraćanje demokratskih standarda u društvu devastiranom desetogodišnjom vlašću SNS-a.** Međunarodni pokazatelji Srbiju više ne svrstavaju u grupu demokratskih država, već u hibridni režim na putu ka autokratiji, što je direktna posledica desetogodišnje vlasti Srpske napredne stranke. Devastacija demokratskih standarda ima direktan uticaj na kvalitet života građana. Zbog toga se sve političke partije opozicije obavezuju da će raditi na ostvarenju najviših standarda u oblasti 1) vladavine prava, 2) slobode medija, 3) slobodnih i poštenih izbora i 4) slobodnom radu Narodne skupštine. Saradnja opozicije u ovim pojedinačnim oblastima biće dodatno uređena.
7. **Nakon izborne pobede formiraćemo odgovornu republičku, pokrajinsku i lokalnu vlast poštujući najviše demokratske standarde i prakse.** Obavezujemo se da ćemo rasformirati neformalne, nedemokratske strukture vladavine pomoću kojih je režim prisvojio državu i sve njene institucije i staviti van snage štetne zakone pomoću kojih je režim zastrašivao, ucenjivao i pljačkao građane Srbije.
8. **Isključuje se bilo kakva mogućnost koalicija, davanja prećutne ili manjinske podrške i saradnja sa vladajućim stankama** i saradnja sa onim organizacijama koje otvoreno podržavaju vladajuću politiku ili učestvuju u pljačkanju države, uništavanju javnih resursa i obmanjivanju javnosti.
9. **Dogovaranje i koordinacija.** Opozicione stranke i organizacije će učestvovati u dogovaranju oko pitanja važnih za sve i zajedničkog delovanja i nastupa. Nijedna strana neće nametati ostalima agendu i kandidate ili drugim jednostranim postupcima dovoditi druge pred svršen čin.
10. **U borbi protiv režima** sarađivaćemo sa organizacijama civilnog društva i udruženjima građana koja se dosledno bore za očuvanje institucija i demokratske vrednosti, kao i sa pojedincima koji su se javno suprotstavljali samovolji vlasti ili bili žrtve režima.

Organizatori protesta „Srbija protiv nasilja“

Poslanička grupa PRAVAC EVROPA - STRANKA SLOBODE I PRAVDE,
POKRET SLOBODNIH GRAĐANA, SINDIKAT „SLOGA“, POKRET ZA PREOKRET

Poslanička grupa DEMOKRATSKA STRANKA - DS

Poslanička grupa NARODNI POKRET SRBIJE – EKOLOŠKI USTANAK – NOVO LICE SRBIJE

Poslanička grupa MORAMO - ZAJEDNO

Poslanička grupa ZELENO-LEVI FRONT, NE DAVIMO BEOGRAD